

2017年4月7日

## 犹太的根-第二集

「所献的新面若是圣洁，全团也就圣洁了；树根若是圣洁，树枝也就圣洁了。」罗马 11:16



在此段经文中，有两种相互呼应或互补的隐喻。一个是关乎面团，另一个是关乎树根。表面上看来，第二个根和枝的隐喻看起来与第一个隐喻类似，但其所强调的实际上是完全不同，就像大面团和小面团都是「一样的材料」，只是将大面团拉开，分成小面团；但树与根的关系就不是这样了！一棵树是一个有机体，你不能拔出一些根，然后代表整棵树献祭与神！如果要以树当祭物献祭，那祭物应是果子而不是根。在此所指的意思就是生长顺序而言，根在枝形成之前；之后从树上长出来的枝、叶、果实都源于根，因此，追根究底，整棵树都由根生；所以，如果这个根是圣洁的，那么，由此根衍生而成型的树也必是圣洁的。至于灵粮的隐喻，从经文中，不难看出保罗不是向犹太人传达讯息，主要是向罗马的外邦基督徒传达讯息。在 9-11 章中，他不断地提及有关犹太教会及以色列余民的事。所以，如果我们必要驻足片刻来定义这个「根」：犹太信徒余民，特别是耶路撒冷教会，他们背负神向其它以色列人的所有神圣应许，且在神家系的橄榄树上占首位，因为他们在外邦人之先。

所以，现在我们可以准备学习以下有关「根」的诸多经文，并查看它如何抽丝剥茧地将它定义。

「若有几根枝子被折下来、你这野橄榄得接在其中、一同得着橄榄根的肥汁你就不可向旧枝子夸口、若是夸口、当知道不是你托着根、乃是根托着你。」罗马 11:17-18

首先，我们得记住，这儿所说的很显然是象征性的。这棵橄榄树只是一个隐喻！保罗在此所言其实是指「一群人」。三种不同的却有关联的枝子被称为：「你们这些枝子」指的是外邦基督徒，保罗警告他们不要对其他两种枝子：犹太人，指弥赛亚犹太人，及其它未信主犹太分枝，持傲慢姿态。接下来，保罗提醒罗马基督徒，他们就

像是「野生的」未造就的树的分枝，是被「嫁接」的，而能得着橄榄根的肥汁，在此，美好的根，却没有明确的定义-只有犹太人和外邦人的分枝双双得着橄榄根的肥汁。但是下面的经文则给我们一个很大的暗示。在此，在犹太分支和根之间，经文建立了一个清楚的类似或相等说法-对犹太分枝的傲慢，等同于对支持整棵树的根的地位与本质产生傲慢与误解。

在罗马的外邦信徒可以看到和体验到那些在树上，以及那些断枝的犹太分枝。那是他们生活在罗马大都会日常生活的一部分。但对耶路撒冷教会还有与神有约的以色列国也会有此经历吗？对他们来说，这些都似乎极为陌生，与他们毫无关联。思索一下：在罗马的外邦信徒，藉由信主及单纯福音的恩典，而嫁接成枝。过去基督徒及现代的基督徒有可能完全漠视从犹太人树根被嫁接的来龙去脉过程。（**罗马 11:25**）这种“犹太的福音”可被基督教遮掩住，如同埋在地下根！这就是为什么保罗专指它为「根」，而不是「树桩」：你看不见也碰不着这些根，除非你得着些教导或启示，否则你甚至可能不察觉这些根的存在！这就是为什么 17-18 节经文跳过树桩而直接从「根」建立起犹太分支的类似学说，犹太信徒代表这种与隐藏在下、触手不可及、真实的、原生的持续连结-正是从这根，丰富的，不可分的「汁液」输送来滋养和支撑整棵树。

总而言之，我们将根的定义扩大到「犹太信徒的余民」，特别是使徒耶路撒冷教会的余民，他们背负着神对以色列其他地方的神圣盟约与应许，且在神的家系中(橄榄树)任首位，因为他们在外邦人之先。那么，今天对我们来说，这根的意义为何？这就是下一次我们会查考的。

欲读上一篇博客，[请按此](#)。

---

## 复兴以色列在列国的动态- 最新资讯与回顾



感谢您上个星期为在捷克共和国的 Tal 和 Roni，以及在日本的 Cody 和 Andrew 的祷告！Asher 和 Betty 近日也将前往香港参加中国领袖峰会。透过你们的祷告，我们一起推进了耶稣在列国的国度！

另外，请观赏回顾 Cody 和 Andrew 在日本时的[事工视频](#)。

---

## 伊格代尔·阿多奈 Yigdal Adonai - 以斯帖禁食日敬拜

欲观赏由复兴以色列所办的以斯帖禁食日活动中的青年敬拜团的敬拜歌曲，[请按此](#)！



---

## 需要英文专才！



如果您有兴趣以更实际的方式参与事工，我们正在寻找更多的志工来翻译我们的英文视频。您需要会英语，用电脑上网，打字及时间。这项工作得以让我们提供其他语言的字幕。如果您有兴趣，请联系 [Sarah](#)。谢谢！

---

为我们持续的，在以色列本地的复兴运动，植主内犹太教会，门徒训练中心，以希伯来文先知性祷告，赞美守望，和为那些财务帮助所需的事项祷告。请将这些近日讯息传给你相信他们会从中得益处的人。请与我们在财务上同工，来加强在以色列主内肢体力量，照应这儿的复兴工作，且对国际传讲以色列，教会，和末世的讯息